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ФІЗИЧНИЙ РОЗВИТОК ЯК СКЛАДОВА ФОРМУВАННЯ ІНФРАСТРУКТУРИ 

СЕКТОРУ ТУРИЗМУ ТА ГОСТИННОСТІ 

 

У системі інфраструктури туристичної галузі фізичному розвитку виділяється особливе 

місце, тому що при заняттях туризмом дозволяється більшою мірою, у порівнянні з іншими 

видами, опановувати знаннями, уміннями й навичками, потрібними в житті кожній людині.  

Туризм служить важливим засобом гармонійного розвитку здобувачів, зміцнення їхнього 

здоров’я, виховання сучасної людини активним членом суспільства. Туризм як суспільно-

соціальне явище покликаний охороняти й зміцнювати здоров’я людей, забезпечувати 

змістовне дозвілля населення. Також туризм є одним з найбільш масових і доступних засобів 

фізичного вдосконалення людей на сучасному етапі розвитку суспільства. Використання 

туризму як активного засобу виховання особистості дозволяє позитивно впливати на 

формування життєво необхідних здобувачеві вмінь і навичок, удосконалювання його рухові 

здібності, здійснювати розвиток морально-вольових і інтелектуальних якостей. Крім того, 

туризм надає можливість брати участь здобувачам у різноманітних суспільно корисних 

справах. 

В останні роки в Україні зростає увага вчених і фахівців туристичної галузі до проблем 

розвитку туризму, підприємств галузі, формування національної туристичної індустрії, 

управління в сфері, економічної ефективності туристичної галузі, використання рекреаційних 

систем тощо. Інфраструктура туризму як елемент економіки має високий рівень зносу і не 

відповідає вимогам споживачів туристської послуги. Україна, незважаючи на свій високий 

туристський потенціал, займає незначне місце на світовому туристичному ринку. У той же час, 

рівень туристської привабливості країни, який визначається сукупністю в першу чергу 

природно-географічних, культурно-історичних факторів, згідно з прогнозами значно вище. 

Розвинена туристична інфраструктура є основою сталого розвитку туризму в країні, здійснює 

прямий і непрямий вплив на економіку. Вивчення особливостей розвитку туристичної 

інфраструктури дестинації важливо проводити комплексно, враховуючи, в тому числі, 

нормативно – правову складову діяльності з розвитку туризму, що є перспективним для 

подальших досліджень. [2, c. 124] 

Прикладне значення фізичного розвитку особистісних якостей туриста полягає в 

забезпеченні всебічного розвитку фізичної діяльності в єдності з його духовним формуванням 

для ефективного застосування у творчій продуктивній праці на благо суспільства. Глибоке 

вивчення багатьох аспектів, пов'язаних із залученням і обслуговуванням туристів, включаючи 

широкий спектр - від планування і підготовки маршрутів до будівництва спеціалізованих 

комплексів, від роботи з клієнтами до розвитку інфраструктури окремих регіонів дозволяє 

віднести туризм до сучасної індустрії відпочинку, лікування, розваги, бізнесу. [3, c. 148] 

У туризмі, як і в інших видах спорту, досягнути високих результатів неможливо без 

постійної фізичної підготовки, що становить основний зміст тренування. В той же час фізична 

підготовка нерозривно пов’язана зі зміцненням і підвищенням загального рівня 

функціональних можливостей організму. Трудове виховання засобами туризму полягає у 

формуванні вмінь і навичок самообслуговування й суспільно корисної діяльності. 

Туризм як сукупність заходів, що планомірно здійснюються для ознайомлення з рідним 

краєм, історичними, культурними пам’ятками, індустріальними пейзажами і об’єктами, 

природними багатствами Батьківщини, має велике виховне значення. Однією з 

найважливіших функцій туризму як суспільного явища в сучасних умовах виступає 

формування всебічної й гармонічно розвиненої особистості, свідомого й активного члена 

mailto:fedirmoroz19@gmail.com
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суспільства, що поєднує у собі духовне багатство й фізичну досконалість. Деякі види туризму 

включені в спортивну класифікацію як частини спортивного туризму. Зрозуміло, що ці види 

туризму можуть розвиватися в рамках будь-якого типу туризму, але в спортивному туризмі 

вони нормовані певними вимогами по тривалості, довжині маршруті й природних перешкодах 

у походах й подорожах. [4, c. 93] 

Туристські походи надають сприятливі можливості для відновлення сил і зміцнення 

здоров’я. Помірні фізичні навантаження, позитивні емоції від спілкування із природою 

впливають благотворно на нервово-емоційну сферу, діяльність серцево-судинної, м’язової, 

дихальної систем організму. Проходить нервове стомлення, підвищується тонус нервових 

центрів, їхня регулююча функція. Туризм, пов’язаний з активними способами пересування, 

займає одне з перших місць серед інших видів активного відпочинку в розвитку витривалості 

всього організму, особливо серцевого м’яза, у зміцненні всіх ланок кровообігу.  

Розвинена туристична інфраструктура є основою сталого розвитку туризму в країні, 

здійснює прямий і непрямий вплив на економіку. Вивчення особливостей розвитку 

туристичної інфраструктури дестинації важливо проводити комплексно, враховуючи, в тому 

числі, нормативно – правову складову діяльності з розвитку туризму. У більшості країн світу 

туристична політика проводиться в рамках програм регіонального економічного розвитку і 

спрямована на пожвавлення економіки відсталих районів. Туризм може розвиватися 

насамперед при наявності туристичних ресурсів. Туристичні ресурси – природні, історичні, 

соціально-культурні об’єкти, здатні задовольняти духовні потреби туристів, сприяти 

відновленню і розвитку їхньої фізичної і духовної сил.  

Це насамперед – природні геосистеми, явища природи, що мають комфортні властивості, 

споживчою вартістю для рекреаційної діяльності і можуть бути використані для організації 

відпочинку й оздоровлення визначеного контингенту людей у визначений час за допомогою 

наявних матеріальних можливостей. [1, c. 71] 
Таким чином, туризм як засіб фізичного розвитку характеризується природною 

прикладністю. Він включає різноманітні за формою й змістом рухові дії по раціональному 

подоланню значних відстаней у малонаселеній місцевості, що виконуються в природних 

умовах колективними зусиллями. Їх ціль – формування у здобувачів умінь і навичок, 

необхідних йому у виробничій, військовій і побутовій діяльності, з одночасним вирішенням 

виховних, освітніх, оздоровчих і спортивних завдань. Крім того, активні заняття туризмом зі 

спортивною спрямованістю дозволяють формувати й удосконалювати організаторські 

здібності здобувачів.  

Розвивати вольові якості осіб, що займаються туризмом, треба постійно. Для цього 

необхідно: поступово підвищувати ступінь труднощів тренувальних занять; у ситуаціях, що 

моделюють похід або змагання з техніки туризму, викликати швидкі й енергійні вольові 

напруги шляхом підвищення інтенсивності вправ; створювати впевненість у виконанні будь-

яких завдань; максимально зосереджувати увагу на завданнях, що виробляють здатність до 

тривалих вольових зусиль. 
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